

王毅会见东盟秘书长林玉辉

支持中国东盟庆30年后更好发展



王毅会见东盟秘书长林玉辉

中新社北京1月15日电 当地时间1月14日，中国国务委员兼外长王毅在斯里巴加湾会见东盟秘书长林玉辉。

王毅表示，中国—东盟关系是东盟同各对话伙伴关系中最具活力、最富成果的一对关系，已成为地区和平稳定与发展繁荣的重要支柱。中方赞赏东盟秘书处为促进中国—东盟关系发展和抗疫合作作出的重要贡献。今年是中国—东盟建立对话关系30周年，希望双方以此为契机，办好系列纪念活动，落实好五年行动

计划，提升中国—东盟关系定位，打造更加紧密的中国—东盟命运共同体。

王毅说，中方愿同东盟提高公共卫生合作水平，同更多东盟国家开展疫苗合作，携手打造蓝色经济伙伴关系，共同办好可持续发展合作年，加强数字经济、人文交流等领域合作。中方将继续支持秘书处工作，做强中国—东盟合作基金，坚持东盟中心地位，同东盟坚定站在一起。

林玉辉表示，东盟—中国关系对东盟极

具意义。感谢中方对东盟抗疫的大力支持，希双方抓住东盟—中国建立对话关系30周年机遇，进一步提升双方关系定位。今年东盟工作将聚焦减贫、防灾减灾、可持续发展等领域，愿同中国加强有关领域合作和能力建设，助力实现联合国《2030年可持续发展议程》。东盟致力于维护自由、开放、基于规则的自由贸易体系，支持各成员国深入开展对华合作，加快地区经济复苏。（完）

世卫警告：今年冠病疫情

会比去年更严峻



世卫组织突发卫生事件规划执行主任瑞安周三在社交媒体活动中说：“疫情进入第二年，基于病毒的传染模式，还有我们看到的一些问题，第二年的情况可能会更严峻。”

（日内瓦综合电）世界卫生组织指出，从目前冠病病毒的传播以

及更多变种病毒在流窜的情况来看，今年的疫情会比去年更严峻。

世卫组织突发卫生事件规划执行主任瑞安周三在社交媒体活动中说：“疫情进入第二年，基于病毒的传染模式，还有我们看到的一些问题，第二年的情况可能会更严峻。”

自冠病疫情去年初暴发以来，全球至今已有近200万人死亡，9200多万人确诊。

世卫13日晚发布的简报说，全球上周通报的新增病例约500万起，这可能是民众在年底假期人们普遍聚集所致。

瑞安说：“在北半球，尤其是在欧洲与北美洲，我们见到的是这个季节的完美风暴——天气寒冷、民众转而留在室内、社交活动增加，种种因素结合在一起，导致许多国家传染增加。”

世卫组织冠病应对工作技术主管克尔科夫说，欧洲一些国家最近病例暴增，主因是民众在佳节期间社交活动大增。“我们现在在承受前几周的后果。在一些国家，疫情会先显著恶

化，过后才会改善。”
美英欧洲等国疫情持续恶化

她说：“恐怕我们会保持这种高峰后低谷、低谷后高峰的起伏，但我们还可以做得更好。”

她呼吁人们保持安全距离，特别是确保与直系亲属以外的人保持距离。

在全球冠病疫情最严重的美国，累计病例已达2300多万起，其中超过38万人病死。数据显示，自2020年11月3日以来，美国单日新增确诊病例一直保持在10万起以上。美国累计确诊病例在1月1日破2000万起，过后在12天内破2300万起。

欧洲重疫区英国单日新增死亡病例也再破新高，13日有1564人病

死，累计死亡病例8万4767起，累计确诊病例逾321万起。学校预料无法在2月中旬开学。

根据世界卫生组织的数据，在英国和南非发现的冠病变异病毒已分别传播到50个和20个地区。为此，欧洲各国13日相继宣布更严格、为期更长的抗疫限制。其中，瑞士要人们在家办公并下令商店暂停营业；意大利延长紧急状态实施时间；德国更严格限制人们的活动。

为控制疫情，各国加紧推进疫苗接种。世卫组织数据显示，全球已接种约2800万剂疫苗，使用的是五款疫苗。在46个已展开疫苗接种的国家中，38个是高收入国家，只有一个低收入国。

来自：联合早报